
MONTAGE-ANLEITUNG 

ECOROOF 160 / 200 

Herzlichen Glückwunsch zu Ihrem Kauf eines EcoRoof‘s. Sie haben Sich für ein qualitativ hochwertiges 
Produkt entschieden, welches Ihnen viel Freude bereiten wird. Mit den nachfolgenden Schritten führen wir Sie 
durch den Aufbau Ihres EcoRoof‘s. Bitte beachten Sie die am Schluss aufgeführten Montage-Tipps. 



Velopa AG 2 Montage 

Lieferumfang 

Pos. / Bezeichnung: Stück Stück 

Art. Nr.: Typ 160 Typ 200 

Bodenrahmen: 

C - Profil 40 x 25 x 3 mm Stahl, verzinkt 

1009 Länge 1185 mm 2 2 

1010 Länge 1525 mm 2 

  1010a Länge 1960 mm 2 

Seitenrahmen: 

Aluminium Vierkantrohre 25 x 25 x 2 mm 

1001 Länge 1507 mm          (Stütze quer) 2 2 

1002 Länge 1330 mm          (Stütze vorne) 2 2 

1003 Länge 1310 mm          (Stütze hinten) 2 2 

Dachrahmen: 

Aluminium Vierkantrohre 25 x 25 x 2 mm 

1004 Länge 2000 mm 2 2 

1005 Länge 1975 mm 3 

  1005a Länge 1540 mm 3 

Kreuzverband: 

Aluminium Flachprofil 20 x 3 mm 

1008 Länge 1165 mm 4 

  1008a Länge   985 mm 4 

Anschlussteile: 

1013 8 8 

1014 4 4 

1015 8 8 

1016 4 4 

1017 2 2 

1018 2 2 

1011 4 4 



Velopa AG 3 Montage 

Pos. / Bezeichnung: Stück Stück 

Art. Nr.: Typ 160 Typ 200 

Befestigungsmaterial: 

1101 Sechskantschrauben M8 x 16 mm 16 16 

1102 Sechskantschrauben M6 x 20 mm 1 1 

1103 Sechskantschrauben M6 x 16 mm 4 4 

1104 Sechskantschrauben M6 x 40 mm 4 4 

1105 Sechskantmuttern M6 43 43 

1106 Unterlagsscheiben M8 16 16 

1107 Unterlagsscheiben M6 52 52 

1108 Halfenplatten M8 16 16 

1109 Schlossschrauben M6 x 35 mm 34 34 

1110 Fassadenschrauben mit Dichtring 24 30 

1111 Holzschrauben mit Dübel 4 4 

Polycarbonat Spundwandprofil: 

1112 Profilglasscheibe 1260 x 2000 mm 1 1 

1113 Profilglasscheibe   400 x 2000 mm 1 

1114 Profilglasscheibe   860 x 2000 mm 1 

1 Seitenwand: 

Aluminium Vierkantrohre 20 x 20 x 2 mm 

1006 Länge 1545 mm 3 3 

Aluminium U-Profil 25 x 20 x 2 mm 

   1006.2 Länge 1285 mm 1 1 

1012 3 3 

1104 Sechskantschrauben M6 x 40 mm 1 1 

1103 Sechskantschrauben M6 x 16 mm 3 3 

1115 Sechskantschrauben M6 x 35 mm 3 3 

1105 Sechskantmuttern M6 7 7 

1107 Unterlagsscheiben M6 14 14 

1110 Fassadenschrauben mit Dichtring 21 21 

1022 Profilglasscheibe 1260 x 1670 mm links 1 1 

1023 Profilglasscheibe 1260 x 1670 mm rechts 1 1 

Rückwand: 

Aluminium Vierkantrohre 20 x 20 x 2 mm 

  1007a Länge 1585 mm 3 

1007 Länge 2020 mm 3 

1104 Sechskantschrauben M6 x 40 mm 2 2 

1105 Sechskantmuttern M6 2 2 

1107 Unterlagsscheiben M6 4 4 

1110 Fassadenschrauben mit Dichtring 18 24 

1020 Profilglasscheibe 1260 x 2000 mm 1 

1021 Profilglasscheibe 1260 x 1560 mm 1 



Velopa AG 4 Montage 

1. Vorbereitungsarbeiten

Anschlussteile auf die nachfolgend 
abgebildeten Profile schrauben: 

1109 

1105 

1107 

1013 

1001  (2 Stützen links + rechts) 

1002  (2 Stützen links + rechts) 

1003  (2 Stützen links + rechts) 

  270        370   

Bodenrahmen zusammensetzen. 
Vor dem Festschrauben darauf achten, dass 
der Rahmen wickelgerecht aufgestellt ist. 

 1014  1011  1014  

 1106  1108  1101 

 1014  1011 

     

 

 







Velopa AG 5 Montage 

2. Seitenrahmen montieren

Lochabstand 227 mm oben!  1002  1001  1003 

Die vorbereiteten Aluminiumrohre wie abge-
bildet mit dem Bodenrahmen verschrauben 

1109 + 
1107 + 
1105 

 1104  +  1107  +  1105 
Kreuzverband zusammensetzen. Schrauben 
erst fest anziehen, wenn der Dachrahmen 
montiert ist. 

1017 

1103 

1105 

1107 

1008 / 1008a 

1102 + 1107 + 
1105 



Velopa AG 6 Montage 

3. Dachrahmen vormontieren

 1004  1005 / 1005a 

Dachrahmen vormontieren. Das Lochbild der 
Profile 1005 / 1005a muss übereinstimmen. 

1015 

1105 

1107 

1109 

1116 

Löcher müssen 
oben sein 

1015 

1018 

Die schmale Scheibe 
auf den Rahmen 
legen, ausrichten 
und mit 2 Schrauben 
(1110) befestigen 

Danach die 2. 
Scheibe auflegen 
und alle Schrauben 
eindrehen. 

Fassaden-schrauben 
(1110) 

4. Dachrahmen anschrauben

1109 + 
1107 + 
1105 



Velopa AG 7 Montage 

5. Ausrichten und am Boden anschrauben

Das EcoRoof sauber ausrichten und mit den Boden-Schrauben (1111) am Boden verdübeln. 

6. Montage der Seitenwand (optional)

Die Lochwinkel (1012) wie abgebildet anschrauben. Unbedingt darauf achten, dass die Winkel durch die 
richtigen Löcher verschraubt sind. Falls nicht mittlere Position gewählt wurde, müssen Löcher gebohrt 
werden. 

Schraube: 1104 + 1107 + 1105 
Winkelteil: 1012 

 1115 + 1107 + 1105 

Alurohr 1006 mit 3er Lochung 
Abstand näher zusammen 

Alurohr 1006 mit 3er Lochung 
Abstand weiter auseinander 

Alurohr 1006 mit 1er Lochung 

Hinten die Alurohre verschrauben mit 
1103 + 1107 + 1105 



Velopa AG 8 Montage 

Polycarbonat Profilglasscheibe 1022 / 1023 auf die Alurohre legen und mit Fassadenschrauben 1110 
anschrauben. 

ca. 4 
Fassaden-
schrauben 

einschrauben 

In der vertikalen Stütze sind keine Löcher vorgebohrt. Diese müssen mit dem Akkuschrauber / Bohrmaschine 
und den selbstbohrenden Fassadenschrauben selber eingeschraubt werden. 

Das Alu U-Profil 1006.2 über die Profilglasscheibe und 
die Alurohre schieben und mit Fassadenschrauben 
1110 befestigen 

1110 



Velopa AG 9 Montage 

7. Montage der Rückwand (optional)

Alurohre 1007 / 107a 

1104 
+ 

1107 
+ 

1105 

Alurohre 1007 / 1007a wie abgebildet anschrauben 

In der vertikalen Stütze sind keine Löcher vorgebohrt. Diese müssen mit dem Akkuschrauber / Bohrmaschine 
und den selbstgebohrten Fassadenschrauben selber eingeschraubt werden.  

 1110 

ca. 4 
Fassaden-
schrauben 

einschrauben 
(beidseitig) 



Velopa AG 10 Montage 

 Tipps vom Profi 

- Das EcoRoof zu zweit aufstellen.  

- Sortieren Sie zuerst alle Kleinteile gemäss Übersicht Lieferumfang. 

Benötigtes Montage-Werkzeug: 

- Gabel-Schlüssel 10, 13, 17 

- evtl. Gummihammer 

- Bohrmaschine / Akkuschrauber mit 6kt Nuss 8mm 

- Bohrhammer mit 8 mm Bohrer (Stein) 




